
21. На дворе имеется одинаковое количество свиней, уток и кур. У всех животных вместе 
144 ноги. Сколько уток на дворе? 

А) 18; Б) 21; В) 35; Г) 42; Д) 43. 
 
 
22. Задумано число между 50 и 59. В середину этого числа вписана цифра 0. Чему равна 
разность между полученным числом и задуманным? 

А) 500; Б) 50; В) 550; Г) 450; Д) невозможно определить. 
 
 
23. У бабушки есть конфеты. Если она начнёт раздавать своим 
внукам по 10 конфет, то одному из внуков не достанется ни одной 
конфеты. Если она будет раздавать внукам по 8 конфет, то 6 конфет 
останется. Сколько внуков у бабушки? 

А) 4; Б) 6; В) 8; Г) 10; Д) 12. 
 
 
24. Развёртка игральной кости (кубика) показана на рис. 6. Какой из кубиков внизу 
соответствует этой развёртке? 

А) ; Б) ; В) ; Г) ; Д) . 
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 продолжительность работы над заданием 1 час 15 минут; 
 пользоваться калькуляторами запрещается; 
 неправильный ответ оценивается четвертью баллов, предусмотренных за данный 

вопрос и засчитывается со знаком “минус”, в то время, как не дав ответа, участник 
сохраняет уже набранные баллы; 

 на каждый вопрос имеется только один правильный ответ; 
 самостоятельная и честная работа над заданием — главное требование организаторов к 

участникам конкурса; 
 на старте участник получает авансом 30 баллов; 
 максимальное количество баллов, которое может заработать участник конкурса — 150. 
 

Задание для учащихся 3-4 классов. 
 

Задачи с 1 по 8 оцениваются по 3 балла 
 

1. У Маши две куклы, три яблока, одна шоколадка, два апельсина, пять персиков и один 
велосипед. Сколько фруктов у Маши? 

А) 3; Б) 5; В) 10; Г) 18; Д) 21. 
 
 
 
2. Каков номер части, общей всем четырём кругам (рис. 
1)? 
А) 5; Б) 9; В) 7; Г) 4; Д) 6. 

 
                
 
 
 
 

 
3. Средняя температура в каждый из первых пяти дней месяца 
указана на диаграмме (рис. 2). Какой из этих дней был самым 
холодным? 

А) 1; Б) 2; В) 3; Г) 4; Д) 5. 
 
 
 
 
 

 
4. Пете 10 лет, а Ване 3 года. Через сколько лет Петя будет вдвое старше Вани? 

А) 5; Б) 10; В) 4; Г) 1; Д) 3. 
 

 
 
 
 
 
 
 Рис. 6. 

 
 
 
 
 
 
 
 
    Рис. 2. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
        Рис. 1. 



5. Соня и её сестра Маша ходят каждый день в одну и ту же школу, но разными путями 
(рис. 3). Чей путь в школу длиннее? 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 3. 
 

А) путь Сони; Б) путь Маши; 
В) путь Наташи; Г) пути имеют одинаковую длину; 

Д) пути различны, но определить какой длиннее невозможно. 
 
 
6. В классе тридцать учеников. Мальчиков в четыре раза больше, чем девочек. Сколько 
девочек в классе? 

А) 24; Б) 16; В) 12; Г) 8; Д) 6. 
 
 
 
7. Каков вес апельсина (рис. 4)? 
А) 200 г; Б) 205 г; В) 155 г; Г) 5 г; Д) не знаю. 

 
             Рис. 4. 
 
 
8. Кот сказал: ”Длина моего хвоста есть 12 см и ещё половина длины моего хвоста”. 
Какова длина хвоста у кота? 

А) 18; Б) 24; В) 12; Г) 9; Д) 0,5. 
 
 

Задачи с 9 по 16 оцениваются по 4 балла 
 
 
9. У моей мамы день рождения будет в воскресенье, а у папы день рождения будет через 
55 дней после этого. В какой день недели будет день рождения у моего папы? 

А) воскресенье; Б) понедельник; В) среду; Г) четверг; Д) субботу. 
 
 
10. Две баскетбольные команды играют между собой до тех пор, пока одна из них не 
одержит 4 победы. Какое наибольшее число игр могут сыграть команды? (Ничьих в 
баскетболе не бывает). 

А) 8; Б) 7; В) 6; Г) 5; Д) 4. 
 
 
11. Решая пример, твой друг вместо того, чтобы прибавить 27, отнял 27. Какова разница 
между правильным результатом и результатом, который он получил? 

А) 27; Б) 0; В) 54; Г) 100; Д) 3. 
 

12. У золотых дел мастера есть золотой кубик со стороной 4 см (рис. 
5). Он разрезал этот кубик на маленькие со стороной 1 см каждый. 
Сколько маленьких кубиков он получил? 
А) 64; Б) 48; В) 32; Г) 16; Д) 12. 

 
 
13. Полная канистра молока весит 25 кг, а наполненная молоком 
наполовину, она весит 13 кг. Сколько весит пустая канистра? 
А) 2 кг; Б) 500 г; В) 1500 г; Г) 1 кг; Д) 2500 г. 

 
 
14. В бабушкином буфете стоит банка с вареньем. В ней 650 г варенья. Бабушкин внук 
Боря обнаружил банку и съедает каждый день по 5 ложек. Сколько граммов варенья 
останется у бабушки через 20 дней, если в ложке помещается 6 г варенья? 
А) 50; Б) 530; В) 550; Г) 1250; Д) в банке не останется варенья. 

 
 
15. Бабушка Кенгуру имеет одиннадцать детей, каждый из которых имеет одиннадцать 
детей, каждый из которых имеет также одиннадцать детей. Сколько потомков имеет 
бабушка Кенгуру? 

А) 111; Б) 121; В) 11211; Г) 1331; Д) 12321. 
 
 
16. Каково наименьшее возможное число детей в семье Джонса, если у каждого ребёнка 
есть по крайней мере один брат и одна сестра? 

А) 1; Б) 2; В) 3; Г) 4; Д) 5. 
 
 

Задачи с 17 по 24 оцениваются по 5 баллов 
 
 
17. Открыв книгу в некотором месте, Коля обнаружил, что сумма номеров двух открытых 
страниц равна 21. Чему равно произведение номеров двух открытых страниц? 

А) 121; Б) 100; В) 420; Г) 110; Д) 462. 
 
 
18. Какое число идёт следующим в последовательности 1, 3, 7, 15, 31, 63, ... ? 

А) 127; Б) 126; В) 81; Г) 138; Д) 36. 
 
 
19. Кенгуру хочет сделать стёганое одеяло из квадратных лоскутков материи (10 квадратов 
в ширину и 15 квадратов в длину). В каждом месте, где соединяются четыре квадратных 
лоскутка, Кенгуру пришивает пуговицу. Сколько пуговиц понадобится Кенгуру? 

А) 150; Б) 104; В) 126; Г) 140; Д) 135. 
 
 
20. Длина носа у Буратино 3 см. Длина носа удваивается всякий раз, когда Буратино 
соврёт. Какой длины станет нос Буратино после того, как он соврёт 6 раз? 

А) 192 см; Б) 67 см; В) 96 см; Г) 182 см; Д) 384 см. 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

          Рис. 5. 


